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Elvtársak 1
Nttvcinbw 4-cu választ a magyar 

11 ép. Most t'ng megmutatkozni, hogy 
mennyire jutott előre nemzetünk a 
demokratikus fejlődés útján. Most 
kell választ adnunk arra, hogy 
olyan demokráciát akarunk-e, 
mely vaskézzel sújj le a ucp ellen­
ségeire, amely meg fog birkózni az 
egyre elviselhetetlenebbé váló nyo­
morúsággal, mely kisőpi'i a köz- 
igazgatásból azokat, akik hivatalu­
kat a nép ellen használják. Félre­
érthetetlen választ kell adni no­
vember 4-én azoknak, akik már 
készülődnek a földreform eredmé­
nyeinek megtámadására. Novem­
ber 4-én 700.000 áj gazdának kell 
megbizonyosodnia afelől, hogy a 
föld, melyet „ magyar demokrácia 
juttatott nekik, örök időkre az 
övé és ivadékaié marad, E válasz­
táson kell megvédeni a kivívott 
demokratikus jogokat és újakat 
szerezni hozzá. November 4-éii a 
belső szabotázs, a gazdasági zűrza­
var, az éhség, nyomorúság és a 
rend között kell választani. A 
reakció támadásával szemben győ­
zelemre kell vinni munkásság, 
parasztság. a haladó értelmiség 
szilárd. drmokra(ikus uralmát.

Kemény harcokban edződött pár­
tunk, a Magyar Kommunista Párt 
felsorakozik a választási küzdelem 
döntő, végső szakaszában. Erőnket 
megsokszorozza a feladat nagysága 
és az a tudat, hogy népünk életé­
ért, szabadságáért és jövőjéért bar 
colunk. A Horthy-rendszer börtöne 
után a nyomorúság börtönéh 
akarják zárni a dolgozó tömegekéi 
a régi remi hívei, a demokrácia e 
lenségei. Gazdasági zűrzavar és 
éhség formájában szabadítják ránk 
a pusztulást.

A . veszély elhárításához a vá­
lasztásokon pártunk mögé kell állni 
a dolgozó ucp döntő tömegeinek, 
pártunk mögé, mely fenyegető vál­
ságok idején mindig megmutatta a 
helyes úlaf. Élen jártunk a német 
fasizmus elleni harcban, mi 
funk programme! a szörnyű össze­
omlás után Szegeden a Magyar 
Nemzeti Függetlenségi Frontnak 
mi szólítottuk fel az országot az 
újjáépítésre s most a választások 
előtt 3 éves tervünkkel mi mutat­
tuk meg a kiutat a nyomorúságból.

Minden terv azonban csak any- 
nyit ér, amennyit végrehajtanak 
belőle. S annyit hajthatunk végre, 
nmen lyi [ámoguhísban részesít 
bennünket e választásokon a ma­
gyar nép. A választásokon dől el. 
hogy a nyomorúság, az élelem­
hiány, a bizonytalanság tovább 
tarí-e vagy a demokrácia erői, élü­
kön pártunkkal, végre rendet te- 
•emieuek-e. ,

Erőnket megsokszorozza, hogy 
saját lobogónk alatt saját jelsza­
vainkkal külön listává] indulunk a 
választásokon. Külön indulásunk

MI akarják ékezietnl *^™,LYÉK

a vagougyári munkásságot
A felszabadulás óta hősi erőfe­

szítéssel küzdenek az ország újjá­
építésért a debreceni Vagongyár 
munkásai. Hónapokon keresztül a 
legsanyarúbb körülmények között 
dolgoztak, egy pillanatig sem te­
kintették egyéni érdekeiket, egyet­
len célt tartottak szem előtt: 
munka folyamatosságát.

Élenjárlak minden demokruti- 
kas mozgalomnak, — senki előli 
nem lehet kétséges, hogy a vagon­
gyári munkásság valóban példát 
mulatott.

Nem vártak jutalmat, elismerési, 
— amit tettek azért tették, nur! 
tudták, hogy a demokráciáért, a 
magyar nép jövőjéért, önmagukért 
teszik.I Számtalanszor kellett fáj­
dalmasan tapasztalniuk, hogy rj- 
éviilhctllcn érdemeik ellenére is 
mellőzésben részesülnek: titokzatos 
kezek nagyon gyakran megtuuibák 

módját annak, hogy elégedetlen­
séget próbáljanak szítani a de­
mokrácia élharcosai közöli.

A vagongyári munkások tűrtek. 
Tűrtek és dolgozlak, ügy véllek,

hogy amíg egyetlen falat kenyér 
.hú szálunkra, addig nem lankad­
nak, küzdenek tovább az új Ma­
gyarországért.

A titokzatos kezek most ezt az 
egyetlen falat kenyeret akarják 
megvonni a vagougyári munkások 

4 szájától. Az aránylag csekély el­
lenszolgáltatásért dolgozó munká­
sok bérének kiutalása rejtélyes kö­
rülmények között elakad!. A reak­
ció hátrahagyott őrszemei úgy lát­
szik még mindig túl erősen ékelőd­
nek bele a nemzet életébe 5 a 
reakció elölt nem kétséges, hogy 
milyen végzetes hatással járhat a 
fialtat magyar demokráciára a 
munkások kiéheztelése.

A Vagon gyár munkásai nem kí­
vánnak többet, mint ami munká­
jukért jogosan megilleti őket.

A jelenlegi helyzet ezzel szem­
ben „z, hogy szeptemberi fize­
tésüknek eddig, október 24-éig, 
még vsak 40%-iit kaplak meg.

Közölnünk kell a MAY üzletigaz­
gatóságával, hogy H Vaguiigyár

munkásainak nincsenek rejtett 
anyagi tartalékai, melyekből he­
tekig pótolni ludoá az elmaradt 
fizetéseket. Közölnünk kell, hogy

az árak eszeveszett emelkedése 
mellett pótolhatatlan károsodás 
érj a munkásokat, ha javadal­
mazásaikat többhetes késéssel 

kapják meg.
De közölnünk kell, hogy hiába 

is próbálkozik bárki zavart kelteni 
a munkások soraiban, hiába pró­
bálkoznak elégedetlenség szitásá­
val, mert mindez mégcsnk meg­
erősíti a demokratikus munkások­
ban a bitet, annál fegyelmezetteb­
ben sorakoznak demokratikus ve­
zetőik mögé s Ibi kell, foggal és 
körömmel is meg fogják védelmez­
ni jogaikat.

Haladék nélküli orvoslását kö­
veteljük a vágongyári munkásság 
panaszainak, fizetésük azonnali fo­
lyósítását, — figyelembe véve a 
többhetes késedelmet: nem a szep­
temberi alapon, hanem az októberi 
százszázalékos emelkedéssel együtt i

lomdow_: Rákosi irányelveinek megvalósulása 

biztosifia Nagybritannia és Amerika 
elismerését

Kivégezték
Quislinget

A londoni rádió jelentése szerint 
a norvég kormány elutasította 
Quisling kegyelmi kérvényét. Quie- 
linget ma hajnali 2 órakor az Q-ló 
melletti erődben főbelötlék.

Hazug hírek
A „New Chronichle“, a „Daily 

Mail“ és más londoni lapok az 
amerikai „Associated Press“ hír- 
ügynökség nyomán nagy szovjet 
hadgyakorlatokról adnak liírl, amo- 
lyelc állítólag a bolgár-török határ 
közelében folytak. A szovjet tudó­
sító irodát felhatalmazlak arra, 
hogy cáfolja meg a híreszteléseket, 
amelyek nem egyebek alaptalan ko 
hoímánvoknál.

A Reuter Iroda munkatársa írja: 
Rákosi. Mátyás, a Magyar Kommu­
nista Párt főtitkára budapesti be­
szédében tervet hozol! nyilvános­
ságra, amely lehetőséget nyújt arra, 
hogy Magyarországon szabad vá­
lasztások folyjanak párialapon, 
nem választás előtti szerződés alap­
ján, amellyel megőrzik a jelenlegi 
szélesalapú kormánykoalíciót. Rá­

kosi kijelentette, nagy erőfeszítése­
ket leszünk annak érdekében, hogy* 
a nemzetnek biztosítékot adjunk 
még a választások elölt arra nézve, 
hogy tekintet nélkül azok eredmé­
nyére, a nemzeti egység fennma­
radjon és hogy az ország tovább, 
haladjon azon az álon, amely az 
elmúlt 9 hónapban az adott körül­
mények közölt az egyetlen lehető*

.

ségnek bizonyult. Ha a Rákosi ál­
tal jelzett megállapodás létrejönne, 
ezzel Magyarország szántára lehető­
ség nyílik árra, hogy olyan szilárd­
ságra tegyen szeri, amelyre a gaz­
dasági talpraálláshoz szükség van 
és olyan szabad választást tartsa­
nak, amelyek Nagy-Britannia és 
Amerika a diplomáciai elismerés 
feltételének szabott meg.

Nagy Imre elvtárs közbenjárására 
a mezőgazdasági hiteleket mentesítik a valorizáció alól

A földművelés ügyi miniszter, mint 
ismeretes, a term élőmunka meg­
indítása és a gazdatársadalom ér­
dekében nagyszabású kölesönak- 
ciót indított. A nagy mezőgazda- 
sági kölcsündíj egyrészt szántási 
és vctőniagszcrzési, a másik pedig 
szőlő, gyümölcsgazdálkodási hitel­
ellátás a’z arra leginkább rászoru­
lóknak.

Nagy Imre földművelésügyi mi­
niszter elvtárs a kölcsönre vonat­
kozó tárgyalások során minden 
erejét lalbavctrtlc, hogy a kölcsön

ne essék átértékelés, valorizálás alá. 
A miniszter fáradságos mun­
káját a legteljesebb siker ko­
ronázta, mert a minap tartott 
minisztertanács úgy döntött, 
hogy a mezőgazdasági terme­
lési hitelek nem esnek átérté­

kelés alá.
A földművelésügyi minisztérium 
termelési főosztálya felhívja mind­
azokat a földhözju[ta|utt és a há­
borús cselekmények következtében 
kölcsönre szorul! birtokosokat, 
hogy szántási és velőmagheszerzési

továbbá szőlő és gyümölcsgazdál­
kodási célokra szükséges megfelelő 
kölcsönök folyósítása végett hala­
déktalanul jelentkezzenek a legkö­
zelebbi pénzintézetnél vagy a köz­
ségekben működő mezőgazdasági 
hiteligényeké; elbíráló bizottságok­
nál, amelyeknél u gyors folyósítás 
ügyében azonnal közbenjár. Ra­
gadja meg minden gazda ezt a 
rnedkíviil kedvező alkalmat és kö­
vessen el mindent, hogy az anya­
giak hiánya miatt földje ne ma­
radjon műveletlen.

Náci „művészet
A párizsi rádió zürichi és 

római jelentése szerint a né­
metek Olasza r szán megszál­
lása idején olasz földön sok­
milliónyi értékű anyai funt 
bankjegyet hamisítottak. A 
németek ezeket a hamisított 
bankjegyeket különböző orszá­
gokban, elsősorban a csatlós 
államokban és 'semleges ' kül­
földön történő nagyobb körű 
vásárlások fedezésére akarták 
felhasználni. A bankjegyek 
olyan kitünően voltak hami­
sítva, hogy igen sok esetben a 
svájci szövetség bankszakéi- 
tőit is megtévesztették.

Az amerikai 
tengerészeti miniszter

Közlése szerint .19*1 ti Un ászáig hal 
millió amerikai katonát, szállítanak 
vissza az Egyesült Államokba, fő­
ként Európából és a Csendes-óceán 
ról.

BERNARD SHAW

brit drámaíró belépett abba 
az együttműködési társaságija, 
amelyet nemrégen alakított a 
brit kommunista „Daily HV- 
ker“ kiadója.

19 év a román 
választási korhatár

patraseanu igazságügyül i uiszlcr 
közölte, hogy az új választási tör­
vényjavaslat elkészült. Eszerint vá­
lasztójogot kap minden 19. évét be­
töltött állampolgár, nemre való te­
kintet nélkül. A katonák ia szavaz­
nak. A választás kötelező' lesz. 
A megválaszthatóság joga 23 évnél 
kezdődik. A választásokat arányla- 
gos képviselet alapján tartják meg. 
Végül bejelentette, hogy a szenátus 
fel oszt a Iliik.

nem gyengíti a munkáscgységel: a 
Szociáldemokrata Párttal továbbra 
is vállvetve küzdünk az újjáépítc- 
sérj és a demokrácia megerősíté­
séért. Váriunk választási győzelme 

nemzeti egység megszilárdulását 
is jelenti, mert ezzel a nemzeti 
összefogást kezdeményező 4s ezért

Icgkövetkezelcsetiben küzdő pari 
erősödik meg.

Minden egyes elvtársiunk legyen 
tudatában annak, hogy önfeláldozó, 
lelkesedéstől fűtött céltudatos mun­
káján múlik a választás eredménye. 
Fáradságot nem ismerő munkával 
győzzünk meg minden magyar dől-

Emii

gozói, a haladás minden Ilivel 
arról, hogy támogatnia kell a vá­
lasztásokon a Magyar Kommunista 
Pártot, azt a pártot, melytől leg­
jobban fél a demokrácia minden 
ellensége.

Minden dolgozó, a demokrácia 
minden igaz híve a Magyar Kom­

munista Pártra, a 4-cs listára sz.11 
rázzon !

Fel a harcra !
Vigyük győzelemre a Magyar 

Kominimisla Pár, a magyar de­
mokrácia, a magyar nép ügyét.

A Magyar Kommunista Párt 
Központi Vezetősége.

Kirísiiluíi fíMiiciw
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Csak a Szovjetunió támogatta 
Magyarországot - írja a londoni Times

A limes külön tudói i tójának je­
lentése alapján, kéUiasábos cikket 
írt a magyar gazdasági életről. 
Megállapítja, hogy az élelmiszer, 
fűtőanyag és lakáshiány minden­
nél fontosabb kérdés ma Magyar­
országos. Az ország értékeinek 
nagyrészét elveszítették. Nagy ne­
hézségekbe iilközik a* ipari éiu 
fellendítése is t szén és munka­
erők hiánya mialt. Az ipar a kor­
mány ellenőrzése aluli áll, de a 
gyárak még magánkézben vannak. 
Az orosz rendszer alatt bevezették 
a különféle fejadagokat és a 
Sztachanov versenyeket. A lap is­
merteti a földreformot és ennek

következtében előállott mélyreható 
változásokat. Az ország jóléte, 
folyatatja, a kivitelek megindulá­
sától függ, mert csak ezek ellené­
ben juthat az ország azokhoz a 
cikkekhez, nyersanyagokhoz, ame­
lyekre olyan nagy szüksége van. 
Mindczideig csak a Szovjetunió 
támogatta Magyarországot, n* 
UNRRA nemi küldött semmit. A Ti­
mes különtudósflója végül megem­
líti : Magyaországnak Romániával 
és Csehszlovákiával kötött gazda­
sági egyezmények voltak az elsők, 
amelyek megtörték Magyarország 
gazdasági elszigeteltségét.

Több mint ötmillió
kommunista szavazat

A francia belügyminiszté­
rium által kiadott közién sze­
rint az általános választásokon 
19 millió 152 ezer 87ti érvényes 
szavazatot adlak le, ebből a 
kommunista Párt 5,l)0í-.12t, a 

ochilista Párt "4.7fi/.57S, a

Sápi Köztársasági Mozgalom 
i,380,223, a Radikális Szocia­
lista Párt 1,115.382 szavazatot 
kapott. E számok még módo­
sulnak, amint a megyei szava- 
zatszedő bizottságok jelentése 
beérkezett.

Kommunisták részvételével 
alakul újjá a francia kormány

A kedden délután De Gaulle tá­
bornok elnöklőié alatt megtartott 
minisztertanács után megnüveke- 
dett. a koalíciós kormány felállítá­
sának lehetősége — állapítják meg 
francia politikai körökben, A koa­
líciós kormányban Franciaország 
három legnagyobb pártja : a kom­
munisták, a szocialisták és a ha­
ladó katolikusok vennének részt. 
Kommunista részről máris kinyil­
vánították, hogy készek együttmű­
ködni az új kormányban.

Duclos, a Kommunista Fárt tit­
kára arra a kérdésre, vájjon a vc- 
-etn pártok között alapvető nézet­

eltérések merülnek-e fel külpolitikai 
kérdésben, a következőket, jelen­
teti» ki :

— A Kommunista Párt ellenzi 
a nyugati tömb gondolatát, mert 
benne olyan tényezőt iái. amely el­
választja a szövetségeseket, olyan 
eszközt, amelynek ele mind az 
Egyesült Államok, mind a Szovjet­
unió ellen irányul. Üdvözöljük azon­
ban a Franciaország és Nagy­
íj ritannia közötti szövetséget, ame­
lyet a Szovjetunió és az Egyesült 
Államok irányában táplált barátság 
szelleme hat át.

FelfOggeszteiték Baranya 
H Tolna megyék önkormányzatát

A kormány azonnali hatállyal 
felfüggesztene- Baranya és Tolna 
vármegyék önkormányzatát addig, 
amíg a svábok kitelepítése teljes 
mértékben meg nem történik. Az 
önkormányzat felfüggesztése azt 
jelenti, hogy annak tartania alatt

sem közgyűlést, seri) Közigazgatási 
gyűlést vagy törvényhatósági kis- 
gyülést nem lehet összehívni.' A 
választással betöltendő vármegyei 
közigazgatási állásokat az alispán 
kinevezéssel tölti be.
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MA DISZ
Orca» nyelvtanfolyam kezdődik 

a. Magyar Demokratikus ifjúsági 
Szövetség belvárosi szervezd ében. 
Jelentkezni lehet szombat d. ti, 5 
óráig. (Arany Bika, félemelet.)

A Magyar Demokratikus Ifjú­
sági Szövetség sokásos ifjúsági 
napjái} D hó 35-én, csütörtökön a 
következő kerületekben tartja: Bel. 
»áros; d. w. léi fi órákor Jántiy 
Klára. Rákosi.telep: d. u fél 7 
órakor Gergely Arthur. Klinika: 
“sic fél 9 órakor Tóth József. Tég­
láskert: d. ii. 6 órakor Szél! Julia, 
f. ssf. bőrgyár: d. u. i órakor Soós 
Sándor. Vagongyár: d. u. 6 órakor 
Menczel György. Vargakert: 27-én 
il ». fél # órakor Kovács András.

RÁDIÓJA VITÁST
'illaüyszcrelcst vállalunk, asyago 
kát és alkatrészeket veszünk
klaufir pán Kossuth - w, 13milfBr-Ucg Batthyány*«. 5

Elfogott útonálló
Tegnap adtunk hírt arról, hogy 

a rendőrség elfogta Ránz Jánosi, 
aki orosz ruhában fegyverrel fosz­
togatóit, Most Rá ez bandájának 
egy másik tagját, Tomascc Mihályt 
kort tették kézre, Tomascc főleg 
útonálló munkát végzett. Többek 
között fegyverrel feltartóztatta cgv 
alkalommal Szabó Gyula dr. városi 
tanácsnokot, mikor tanyájáról ha­
zafelé tartott és rá parancsolt, hogy 
vesse le a cipőjét. A cipőt 5 maga 
húzta fel és kijelentette : „Te már 
voltál úr eleget, most én leszek.“

F érf íruha-nőí kabát, 
f éri iszövet-b élésáru

VÁGÓ RUHA
Széchenyi és l-’iac-ulca satuk

Bűn
— Tessék visszaadni a köny­

vemet ! Az az enyém. Olvasni 
akarok lenn.

Sírástól muszalos arcú. sző­
ke, rongyoSvahájú kislány 
mondja ezt határozott, ellent­
mondást nem tűrő hangon. 
Lenn, ahol olvasni akar, az a 
rendőrségi fogda. .4 könyvét 
bűnjelként lefoglalták és el­
vették töte. A kislány 13 éves, 
foglalkozása : hivatásos tolvaj. 
Lopásból él, lopásból torija el 
í éves öccsét. A detektívek 
most fiilöncsípték őket.

Állandó trükkel „dolgoztuk 
Este beállítottak házakhoz, el­
mondták, hogy Nyíregyházáról 
vannak itt és szállást kértek 
agy-agy éjszakára. Aztán min­
den szállásadójukat meglop­
ták. Pénzt, ruhaneműt vittek 
el. A két visszakövetett könyv 
is kétes eredetű. A kisláng azt 
állítja, azt tényleg neki adták.

Minden faggatás, kiabálás 
dacára állhatatosan fenntartja 
vallomását: apjuk katona volt, 
anyjuk a bombázásnál életéi 
vesztette. „Elküldött a városba 
a boltba, mire visszajöttem, a 
húzunk le volt bombázva" — 
sírja. Most Debrecenbe jöttek, 
az anyjuk testvérét keresik, 
de nem találják sehol. Ezért 
élnek így három hete.

„Kártyát vetett, mint egy 
cigány asszony" — mesélik 
szemrehányó hangon a detek­
tívek. A kislány dacosan, éle­
sen válaszol: „Maguk mind­
járt rosszra gondolnak. Az 
embernél már kártya sem le­
het ? Kaptuk, a gyerek játszott 
vele. Maguknak semmise jó."

Megkérdezem, mit csinálna, 
ha most innen elengednék ? 
..A gyereket elhelyezném vala­
hol. Én meg r elmennék dől 
'gozni. Gyerek mellé."

Zavar nélkül, határozottan 
beszél. Az utca, ami felnevelte 
keménnyé, élessé és tolvajjá 
tette. És mindenek felett fel­
nőtté. „A gyerek“, így beszél 
az öccséről. És mintha ő maya 
valóban felnőtt lenne, felelős­
ségteljesen viszi mayával a 
kistestvért, gondoskodik róla, 
ahogy tud. Hiszen otthagy 
hatná bármelyik utcasarkon, 
neki könnyebbé válna az élet.

A bűne nem is bűn talán, de 
ha az, akkor sem ő követte el. 
A rendőrségre került, holnap 
a fiatalkorúak bírósága elé. 
Helyette a vádlottak padjára 
inkább a társadalmat kellene 
állítani.

Ha jd fi böszörmény i
és nyíregyházi ügy 
a Népbíróság előtt

D r, Kövér József hajdúbö­
szörményi adóügyi tanácsnok igazo­
lási (jgyét tárgyalta tegnap a Nép- 
biióság (I r. Siposs tanácselnök ve­
zetésével. Az igazoló bizottság dr. Kő- 
vért nem igazolta, mivel menekülése­
kor az ország határát átlépte. A Nép- 
Líróság megállapította, hogy a mene­
külés a megtévesztő propaganda ha­
tása alatt történt. Súlyosbító körül­
ménynek vette viszont azt, hogy Haj- 
dúböscörménynrk nem rendelték el 
a kiürítését és ennek figyelembevéte­
lével Kövén feddéssel igazolták le.

Igazolták Fazekas András 
nyíregyházi MÁV segédtisztet is, mi­
után azzal védekezett, hogy rclcségi 
terhes állapota miatt lépte át az or­
szág halárát.

M hadifogoly magyar tisztek 
ugyanolyan elbánásban részesülnek 
mint a Vörös Hadsereg tisztiéi

Dr, Balba László, a Hadifoglyok 
ód Hozzátartozók Országos Szövet­
ségének elnöke küldöttség élén át­
nyújtotta Vorosdlov marsallnak a 
szövetség ajándékát : díszes művé­
szi kivitelű magyar kulacsot, több - 
száz aláírást tartalmazó emlékirat 
kíséretében. A küldöttség igen ba­
rátságos és meleg fogadtatásban

részesült. Az orosz vezetők megígér­
ték. hogy a betegek, a polgári sze 
melyek cs altisztig bezáróan, a hon- 
védegyenek még a tel beállta elölt 
mind hazajönnek. A tisztek a béke­
kötés után jönnek haza. Ugyan­
olyan bánásmódban és ellátásban 
részesülnek, mini. n. Vörös Had i 
reg lisztjei.

Országszerte felülvizsgálják
az internálásokat

A belügyminisztérium kiküldött­
jeként megérkezett Debrecenbe 
Láza Elemér rendőrezredes, az in­
ternálások felülvizsgálására. Mini 
munkatársunknak mondotta. a 
munkát a Tiszántúlon kezdik meg 
és végrehajtják az egész országban. 
Térl'iakal ül), nőkéi 50 éven felül 
szabadon bocsátanak az internálú- 
láborokből. Súlyos hidegek iisz|'(or­

vosi bizonyítványát méltányolják, 
továbbá szabadon engedik az 
olyan munkásokat és parasz'okai, 
akiknek nincs súlyos bűnök. Külö­
nös gonddal vizsgálják felül az 
egyházi személyek ügyeit. Láza 
rendőrezredes a felülvizsgálások 
rnegejiésére néhány napig marad 
Debrecenben.

R régi „cselédtörvény" megszüntetését 
kérik a háztartási alkalmazniuk

A szakszervezetek nagyjából már 
minden szakma munkaviszonvaj­
nak kérdését rendezték. Ak utnak 
azonban olyan munkavállalók, akik­
kel kapcsolatban mim ka adóik még 
mindig a régi törvényekre liival- 
kóznak. Ezek közé tartoznak a 
háztartási alkalmazottak.

Rendkívül fontos volna, hogy 
ezt a kérdést a szakszervezetek 
bevonásával rendezzék. Fel tétlenül 
keresztül kellene vinni, hogy mun­
kaközvetítést csak a szakszerveze- 
I e k eszközölhess e n ek.

A háztartási alkalmazottak első­
sorban a régi cselédtörvény meg­
szüntetéséi kérik. Háztartási mun­
kát csak az vállalhasson, akinek 
falujában a megélhetés nincs biz­
tosítva, valamint mezőgazda sági 
munkál egészségi okukból nem vé­

gezhet. Ház-tartási atka mazottat 
csak az tarthasson, aki maga is 
tevékeny részt ve»z a termelő 
munkában cs így elfoglaltsága kö­
vetkeztében a ház$arásí munkák 
elvégzését csak báztarlási alkui 
mázoltál oldhatja meg.

Sérelmezik a háztartási alkalma­
zottak. hogy úgysző’ván minden 
szünidő nélkül, reggel "> órától esle 
i 1—12 óráig kell (I dgozniok, fize­
tésüket pedig ezideig semmiféle 
formában nem rendezték. Előfor­
dulnak íl 400 pengős havi ,.fizr 
lések" is.

Mindez miniszteri iVi«i Vendele­
tekkel volna megoldható A ház­
tartási alkalmazottak fiir diuvienil] 
várják a vonatkozó Vendeletek 
megjelenését.

A mátészalkai munkásság nem tűri 
a közellátás szabotálását

Szakmar megyében már hónapok 
óla állandó kenyér, liszt és» zsír- 
hiányról panaszkodnak i dulgo 
zók, A reakció dolgozik. a szat­
mári dzsentrik minden törekvése a 
közellátás szabotálására irányul.

Az egyik közellátási értekezleten 
Mátészalkán elvtársiunk szóválei- 
ték a lakosság súlyos közellátási 
helyzetét, mire a főispán azt a vá­
laszt adta: „Ilyen apróságokkal 
most ne foglalkozzunk.“

Október 20-án végül spoil Ián 
tüntetésben robbant ki a mátészal­
kai munkásság jogos elégedetlen­
sége. A többszáz főből álló tömeg 
a főispán lakása elé vonult és fe­
lelősségre vonta, hogy míg feketé­
zők kormánybiztosi engedélyei 
lisztet és olajat szállítanak ki, a 
dolgozók éheznek. A forró lömeg- 
liangukt hatása alatt a főispán 
egyszerre csodálatosképpen egv 
kereskedőnél már betek óla lavolt 
ü zsák lisztet 20 pengős áron ki­
úsztál o[t.

Az />scmenyek folytatásaképpen 
a Magyar Kommunista Fórt meg­
bízó Mai ellenőrizték a községi ma- 
'cm működéséi. Az ellenőrzés oVC|l­

M-i • ■I CSOKONAI SZÍNHÁZ: KAMARA SZÍNHÁZ: j
ina.

f a szerelem vására
Előadás kezdete V* 6 órakor

Nincs előadás I
I Aranyat, ezüstöt, márkás 

órát napi áron
e(s z c k

jJAGER ISTVÁN
I órásmester — Piae-u. 73. sz,

menve egy jegyzőkönyv, melyet a 
Magyar Kommunista Párt megbí 
voltain kivid a Termény feldolgozó 
'S Értékesítő Rt. üzemi bizottsága 
írt alá. Eszerint a malom üzemi 
bizottsága október 18-án a malom­
ban tárol! 200 mázsa gabona 
vá mk eres menynek a közellátásra 
való kiualásá| és őrlési engedélyét 
kénle. A főispán ezt meg |s ígérle. 
a kiutalási qk őrlési engedélyt 
azonban a mai napig nem küldte 
ki és közben a malom szénhb'ur 
mial| leállt,

Szatmár dolgozói nem hajlan­
dók tovább Ifim; a' éhezést és a 
feketézők űzőiméit öntevékenyen 
lefoglallak egy feketéző hentes 
frissen vágótI disznóját, egv má 
sík helyen fi frissen vágóit juhot 
osztottak szé| „ rászorullak közöd.

A közellátási kormánybiztos fe­
lelős a megye közelláilásáért, tar­
tózik gondoskodni a dolgozók 
élelmezéséről fis nagyon rosszul 

leszi, ha megvárja, hogy azok. a
felháborító ignzsághilanságok ha 

l;|sa utalt szerczenek érvényt jogn. 
követeléseiknek.

Fémhulladékot, mmucnlclo vas 
anyagot, gépeket legmagasabb 

áron vásárol

Langer és Katz
vastclep, Halvanu. 02. Tel.: a 12.

n
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Szétosztják 

a krumplieukrot
Megírtuk, hogy ogy vagon krumpli- 

cukor érkezett Hajdú vármegye ré- 
»zArc. A közellátási bizottság értekezle­
tet tartott, melyen határozatot ho­
zott a krumplién kor elosztásának 
ügyében. 100 kg. krumplicukrot ki­
utalnak a városi tisztifőorvosi hivatal 
részére. Ez a mennyiség a legyengült 
hadifoglyok részére injekcióként szol­
gál majd. A többi készlet 45 százalé­
kát llcbreoen és 55 százalékát Hajdú 
var megye lakossága között osztják 
szét, A fejadag még hincs megálla­
pítva, a közellátási hivatal által ki- 
arlott utalványokra néhány napon be­
lül megtörténik a kiosztás. Egy kilo­
gramm krumplicukor árát 406 pengő­
ben állapította meg az értekezlet.

A miniszterelnökség
október 5-i keltezéssel rendeletét adott 
ki a választópolgároknak személy­
azonossági igazolvánnyal való ellátása 
tárgyában. A miniszterelnökség fel­
hívja a törvényhatóságok első tiszt- 
viselőit, hogy a rendelkezés végrehaj­
tását azonnal függesszék fel. Ezt a fel­
függesztő rendelkezést írásban is meg­
kapják.

II résjí rendőrség 
és «1 kémeihárhó együtt« 
f ii töltésére derült lény 

egy negbirósági tárgyaláson
Bcsugással vádolva állt tegnap a 

Ncpbiróság elölt S i p o s s Árpád 
ny, dctcktivfcliigyclö. A vádirat le­
írja, hogy ií)43-ban megjelent hivata­
lában a debreceni rendőrségen Ber­
ger Herman n, hogy valami ügyét 
cít elintézze. A vádlott megkérdezte 
töte, mi újság, mire az elmondta, 
hogy az angol csapatok elfoglalták 
Tuniszt és Bizertát. A vádirat szerint 
Siposs rémhírterjesztésért feljelentette 
Bergcrt Tóth Gyula rendorfótaná- 
cscsnal, minek következtében internál­
tak, majd a Gestapo elhurcoltatta.

A fotárgyalás folyamán kihallgat­
ták tanúként dr. Kovács Gábor 
veit rendőrfogalmazót, Czcrovszky 
Zoltán volt detektívet, több más 
regi rendőrségi alkalmazottat és ma­
rját a sértett Berger Hermannt. A tény­
állás a vallomásokból fokról.fokra 
teljesen tisztázódott, Berger „rémhír­
terjesztését“ Tóth főtanácsos nem 
Sípostól tudta meg, hanem a katonai 
kcmelháritó osztálytól, aki egyben 
kérte Borger internálását, ők valószí­
nűleg úgy szereztek az elmondottakról 
tudomást, hogy Siposs szobájának aj- 
taja nyitva volt, a kint álló egyik 
csendőr-nyomozó meghallotta Borger 
szavait és azt sietve jelentette. Tóth 
főtanácsos erre írásbeli jelentést kért 
Siposstól az ügyre vonatkozólag, amit 
az. meg is adott. Ennek alapján Bcr- 
gert internálták, annak dacára, hogy 
Siposs és mások is közben próbáltak 
járni megmentése érdekében Tóthnál. 
Kovács Gábor tanú hangsúlyozta, hogy 
az internálás az akkori rendelkezések 
szerint is törvényellenes volt, mivel a 
közölt hit* nem volt koholt, nem volt 
„rémhír“, másnap már a magyar rá 
dió is bemondta.

A Népbiróság Siposs Árpádot a vád 
alól felmentette. Az ügyész fellebbezett.

továbbNem
az árak körüli anarthiát

Az árdrágító sütőiparosokat szigorúan megbüntetik
Megírtuk, hogy a pékek önkényes 

áremelése az egész városban a leg­
nagyobb felháborodást okozta. Teg­
nap délután a polgárai estei1 a sütő- 
iparosok, a szakszervezetek, a mi­
niszteri biztos és a termvnyhivatn 
képviselőjének bevonásával kenyér­
ármegállapító értekezletet tartottak 
a városházán.

A kenyér árának megállapítása 
elolt. Molnár József elvi ars, szak- 
szervezeti titkár a legélesebben ál­
lást foglalt a sütői pá rosok mi nősít­
hetetlen magatartása ellen. A pékel; 
önkényesen fölemellek a kenyér 
árát az illetékes hatóságok és szer­
vek megkérdezése nélkül.

Az értekezlet egy sziikkörü szak- 
bizottság összehívását határozta el, 
amely hivatott a kenyér árút meg. 
állapítani a szabadforgalmú só. ír 
és fuvar magas árának figyelembe­
vételével. A mai napon az 5(3 pen­
gős ár van érvényben, de a bizott­
ság fenntartja a jogot magának a 
kenyér árának végleges megállapí­
tására.

Az értekezletet Szabó Kálmán 
polgármester elvtárs zárta be a kö­
vetkezőkkel :

— A sütőipárosok önkényes át- 
"in cl ésél a hatóságok fogják felül­
bírálni és az árdrágítás megállapí- 
iása után a legszigorúbb büntetést

fogják foganatosítani. A város köz- 
élelmezési bizottságot fog felállítani,
amelynek hivatása lesz megakadá­
lyozni az olyan merényleteket, mini 
például azt. hogy Pesten a Franck- 
kávé nagykereskedői ára 400 pengő 
és ugyanazt egy debreceni nagyke­
reskedő 800 pengőért árusítja, így 
végül a fogyasztó 1200 pengőt 
kénytelen adni érte.

— Nem tűrhetjük tovább azt az 
anarchiát, ami az árak körül ural­
kodik. Rend keli és rendet fogunk 
teremtem ebben a városban, ba 
szép szóval nem megy, akkor a 
legkönyörtelenebb eszközökkel,

OBOBCDSOSCriBOBOacCDaCDlCDSOBCDBCDBCDBOBOBCDWCDBCDBCDBCDBOB

Debreceni nők válasszatok!
Az új választójogi törvény a no« 

szavazók százezreit allMja súlyos 
probléma elé. Nagyon fontos, hogy 
a politikailag iskolázatlan női töme­
gek megismerjék a politikai pártok 
programmjait.

A Magyar Nők Demokratikus Szö­
vetsége magára vállalta Debrecenben 
azt a nehéz feladatot, hogy egy nagy­
gyűlést rendez, ahova meghívja 
a Függetlenségi Front pártjainak kép­
viselőit, akik ismertetni fogják párt­
juk programmját Debrecen női sza­
vazói elölt.

Szombaton délután 3 órakor az 
Arany Bika nagytermében a Magyar

Nők Demokratikus Szövetsége elvár 
minden debreceni szavazó nőt. A nagy­
gyűlésen minden nőnek módjában áll 
majd meghallgatni a Függetlenségi 
Front minden pártjának szónokát és 
a demokrácia szellemének megfelelően 
szabadon választhatja a hallottak 
alapján a számára helyesnek vélt 
utat.

A gyűlés után nagyszabású műsor­
ral egybekötött bált rendez a Magyar 
Nck Demokratikus Szövetsége.

Debreceni nők 1 Legyetek ott mind­
nyájan szombaton a nagygyűlésem 
hogy határozhassatok majd gyerme­
keitek jövőjéről !

Nagyarányú v&natkorlatozá$

Férfi és női szövetek, 
selymek, bélésáruk
uagy választékban kaphatók
Tiszántúli TEXTILHAZ
Piac-u. 22. Első Takarék épület

MINDENFELE K
vétele és eladása

Bilim
ex IT IT IT meszelő, te- tiI F üt ecsetárú, 
lábtörlők, márkás árú, por­
ti lajtos lók, zománclakk, lal- 
lasiornintákban szívesen áll a 
Kereskedők rendelkezésére.
Köves Vilmos képviseleti Iro­
dám. Budapest VII. Csengeti u. 30.

A MÁV igazgatóságától kapott 
értesítés szerint október 25-ről csü­
törtökről 20-I'h péntekre virradó 
éjszaka I) órakor a Budapest vidéki 
munkásvomitok é* a széiintcde»- 
eék inimkásvoimtiii továbbá a he­
tenként három naponként közle­
kedő Budapest miskolci, Buda­
pest debreceni távolsági személy­
vonat. valamint a másodniipoHként 
közlekedő Budapest bécsi gyoes- 
vonaj kivételével a lobbi vonala-

BCDmoeOROBOIiSCDBCDt:

Statárium !
A 0020—1939, M. E. számú rende­

let 2. §.ának megfelelően közhírré te­
szem, hogy a minisztérium az Ideig­
lenes Nemzetgyűlés által az 1945. évi 
szeptember hó 13. napján adott fel­
hatalmazás alapján az 1945. évi októ­
ber hó 15. napján kelt 9600—1945. 
M. E. számú rendeletével a rögtön- 
bíráskodást a polgári büntetőbírásko­
dás körében az ország egész területén 
a gyilkosság, * szándékos emberölés és 
rablás bűntettére, úgyszintén a Btk.

3. §-ában meghatározott, a Btk. 
336. §. 3. pontja szerint minősülő be- 
töréscs lopás bűntettére, ha azt éjjel, 
vagy fegyverkezve követik el, avagy 
több személy együtt és közösen követi 
cl, végül az 1924 : XV. t.-o. 1. §-ában 
meghatározott robbantószer és robba­
nóanyag előállításával, tartásával es 
használatával elkövetett bűntettekre 
elrendeli.

A rögtönbíráskodás kiterjed a gyil­
kosság elkövetésére irányuló szövet­
ségre, valamint a fent megjelölt bűn­
cselekmények kísérletére és a tettese­
ken felül a részesekre (Btk. 69. §) is.

Felhívom a közönséget, hogy a jel­
zett büntettek elkövetésétől is min­
denki óvakodjék, mert a polgári bün­
tetőbíráskodás alá tartozó minden 
olyan személy, aki a kihirdetés után 
ilyen bűncselekményt követ cl, rög­
tön bíráskodás alá kerül és halállal 
bűnhődik I

Debrecen, 1945. évi október hó 23.
TRASY ANDRÁS 

törvényszéki elnök h.

kon az czi cl ötszöri ni közlekedő ö.sz- 
szv.s személyszállító vonatok köz­
lekedési1 szén hiány miatt, további 
intézkedésig megszűnik. Azok a 
szeméi v szállító v ima fok, amelyek 
október 25-én menet rendszerűén 
éjféleiül( indulnak, még a vég.álló- 
másik közlekednek. Az éle! mis/.el­
szállító gyors teli er és tüzelőanya­
got továbbító te her von a [Ok min­
den vonalon továbbra is forgalom­
má maradnák.

<"’• soaOBOBOIOlOlC

Egy titakzatos hangot 
keres a rendőrség

Még a múlt év októberében, a har­
cok utáni napokban eltűnt nyomtala­
nul Debrecenből ír. V a s a cl y L a - 
j o s ny. tanfelügyelő. Az egyetlen 
támpontot a nyomozásnak a követ­
kező eset szolgáltatja :

Egy rendőr éjjeli őrséget teljesített 
az ellünós utáni napokban a Sínio- 
nyi-úton. Az egyik villa előtt egy 
lérti rákiállott : „Ne járjon erre, 
menjen haza, mert maga is úgy jár, 
mint az öreg Vasatly." A rendőr nem 
látta jól az illető arcát. A rendőrség 
most ezt az embert keresi és kéri, 
a nyomozás érdekében jelentkezzék 
a főkapitányság épületében, I. cm. 
02.-ben Kozma nyomozó hadnagynál.

Férfi fehérneműt
tökéletes szabással

készít a Tiszántúli ..
Fehérnemű üzem
Vár-u. 2. Bér in u n k á t vállalunk

MINDENFÉLE TEXTIL- ÉS KÖ 
IÜTT-SZÖVÖTT ÁRUT veszek és 

eladok. Téli áruk beérkeztek.

Hersch Ernő
textil kereskedés, PIAC-U. 19.

HÓRA , ékszerész
novemberig K o s s u t h-u tea 2. s z.

Úi dm novembertől Piat-u-20
Városháza (I ólh Gyula-fele vaskercskc.dcs) Arany, ezüst, drágakő vétel

szaküzlete

Dicséret
a fogházőröknek

Miközben löbbw.ör előfordulnak 
szökésiek az interaálótá borból — 
ahol a munkára kivezényeli nyila­
sok kijátsszák az. őket őrző rend­
őröket —, dícséretmnélló éberség­
ről és fegyelmezettségről számolha­
tunk be az ügyészségi fogda őrei­
vel kapcsolatosa n. Tegnap ismét 
tan ójelét ad la a fogbázörség, hogy 
keményen áll a helyén és hétpróbás 
ga zeni bee re k sem tudják kijátszani.

Az. történt, hogy dr. Garancsy 
Mihály népügyész elrendelte a liá- 
borós bűncselekménnyel vádolt, ed­
dig is többszörösen btiniéiért Nagy 
Gyula debreceni lakos előzetes !e- 
larlóztalásál. Nagy Gyula, mikul 
ezt kihirdették elölte, fellépte' az 
ajtói, fekliiiilölle a kapunál álló 
fogházéirt s egórntat véve. szökési 
kísérelt meg. Az éber fogházörség 
azonnal (alpöntennétt. Hajzer Am­
brus és Simon Gusztáv vezelésével 
megkézdle az üldözést. Hajzer 
ulánalőtt a szökevénynek, úgyhogy 
a golyó éppen sarka nyomában 
porzóit, Simon pedig nyomába sze­
gődött és néhány pillanat alatt el
is fogta. 5...ti fogházőr segítségével
bifincsbéverve tuszkolták vissza a 
hadonászó, szabadulni igyekvő 
Xagy Gyulái, aki ilvmódon mégis a 
XÚPügyészség foglya maradi.

Nyilatkozat
A Debreceni Egyel ein i Kör vá- 

Inszlmánya és vezetősége kijelenti, 
hogy azzal a memorandumai;;:, 
amit a DEK-uek egy volt lag ja a 
DEK nevében, az arra illetékes 
helyet,j annak nevéj aláírva s a hi­
vatalosság 1 ál szál át keltve a* á -T- 

Tgazoló Bizottsághoz de. Szálló 
Dezső egyetemi ja mir igazolása tár­
gy óban benyújtóit, sem formailag, 
sem érdemben nem ért egyel. A. 
választmány és a vezetőség ezen 
nyilatkoza Iá mik egy példányát az 

sz, igazoló bizottság elnökének, 
az igazoló hízol Is ágban képviseli 
parinknak és a szak szervezel eknek 
megküldi. Dr, Vjfakis.sv József s'tc. 
a választmány elnöke, Küldés \ il- 
1,1 us sík. a DEK elnöke. I.eiiilíényl 
.fenti sk a DEK titkára.

ma?
A Kossuth-utcai Böhm-léte 

könyv- és papirkereskedésben 
UK) pengőért vett füzetet egy 
diák. Ugyanaz a füzei a Nagy* 
templom mellein Csáithy-üzlet­
ben 2X0 pengőbe került. A 
diák reklamációjára. Rolniiéi; 
visszautasították azt. hogy 
bárki magánügyeibe avatkoz­
zék.

Illetékes helyről nyert érte 
sütésünk szerint a füzetnek 
UtO pengőért való árusítása 
teljesen jogtalan volt. Kérjük 
a könyv- és papirkereskedök 
szakosztályának sürgős vizs­
gálatát ez ügyben. Szükséges■ 
nek tartjuk ezt a kiskereske­
dői; védelmében, akii; az árai; 
rendezetlensége következtében 
ainugyis súlyos hátrányokat 
szenvednek.

* * *

Könnyen megtörténhet, hogy 
a Csokonai-színház a szén- 
hiány következtében a közel- 
jövök- 77 bezárja kapuit. A. vá­
ros kultúrájának szempontja, 
bot felbecsüli leteti énül káros 
következményekkel járó üzem- 
beszüntetés a napokban még 
el kor Hihetőnél; látszott.

A debreceni MÁV üzletire 
zetőség havi 2 vagon szén ki­
utaláséit kérte az üzletigázga- 
tóságtól a színház számára. 
Az üzletigazilatoséig n kérési 
indokolás nélkül visszautasí­
totta.

.lót tudjuk, hogy a végzetes 
szénhiány a legnagyobb taka­
rékosságot írja elő mindenki 
számává e télen. a színház be­
zárása azonban a kulturális 
veszteség mellett 120 ember 
kenyerének elvesztését is je­
lentévé.

28« n MKP hiúsági nagy­
gyűlés az Arany Biblián 

tánccal és műsorral

4-es lista!
A. be! ügy min isitor közülié. az ille­

tékei» hatóságokkal, hogy a kö,'zpop‘J 
összeíró, és választási bizottság a 
ítovomber 4-én tartandó nemzetgyű­
lési választásokon résztvevő pártok 
Iájstromainak sorrendjét kisorsolta. 
A. lajslromok sorrendje a követ­
kező

1 Nemzeti 1' d r a sz í p árt,
- Magyar Radikális Párt.
•"». Polgári Demokrata Párt.
i. Magyar Komm un isi a PáH.
5. Döggé (Ion Kisgazda. Földműn, 

kás és Polgári Párt.
(i Demokrata Néppárt.
7. Magyarországi Szoeiáldemo 

krata Párt.
A Demokratikus Néppárt a nagy­

iul da pesti választ ókerti letben nem 
nyújtott be jelölőlistát és ofsz-agrv 
Ü«tá.iál sem terjes/.tette he.

Bernáth Sándor
bútor üzlet©
Piac-utca 28, Gambrínus átjáró
Békebeli választék. Szolid kiszolgálás

Finom SZÖVGtQt, férfi ruhát, télikabátot ve 
szánk. HOZOTT ANYAGBÓL fazont vállalunk I .
GRÜ NF ELD-úriszabóság
a régi helyén: Kistemplom melleit.

SZEMÉLYESEN VEZETEM ISMÉT
írógépiizememet - szaküzletemet. — Békebeli, szolid munka, 
szolid árak, a 20 év óta megszokott szakszerűséggel. — Iroda­
gépet, kelléket veszek, eladok, becser HURRY Piar.ii c» lélek. Gépleírás, másolás, rtlktálíis. mini» 13 rldü II,

weweiwww**.-W- .'WK''4i ,.V> A ...J... . < -..*\.



H E P L a p 1945 ok lob er 25. csütörtök

HIRER
lUÜJ.AltAS JELENTÉS. Élénkéi,I, 

civil, délnyugati szél, kisebb l'v111ö- 
»tvCMiulások. sziimollvő cső nélkül, 
■éggel több belven köd, eiijbe idő 

A Debreceni Orvosegycsiilei ok­
tóber 26 én, csttl Őrlőkön d. u. 4 
lírakor larlja XV11 tudományos 
ülését a bcMtofka lan term ében. 
Bemutatás: Kor i|; Femie: Idült
eiuleplilcbilishez társulj többszörös 
niójgyííjlőér elzáródás, -■■- Előadás 
Stuikovics Gusztáv: A gonorrhoeas 
proslaln-szővöd-.nétiy röntgen lliera- 
piájárói. — űri József es Jeiiéy 
Endre: A methytalkobol mérgezés-
-61 és gyógykezeléséről.

Névváltoztatás. Dr. Rosenthal 
Andor cégvezető, vegyészmérnök 
családi nevét belügyminiszteri en- 
jedéllyel Rostás-ra változtatta.

Ismeretlen arató elgázolt a anagy- 
liídon Kovács István Hadbazi-úti 
lakost.

Mezőgazdasági munkából haza­
felé tartott kéllovas szekerén Se- 
rc'.’.s János Kádár-dűlő *42. a. lakos. 
Ké| subám: rá támadt, az egyik há­
tulról fejbevágta, a másik késsé] 
megszórta. 0-t magár bedobták az 
árokba, a lovasszácérrel pedig el- 
lia illattal'.

Or. Fnzakas Sándor egyetemi m. 
tanár. szemorvos rendel Bika- 
bérház. Bajcsy-Zsiiinszky-u. t. az. 
volt József királyi herceg-m)

Simái gy őrsi rá iskolái) a v á Hia n - 
,InaII beiratkozhat, gyor- gép- és 
kereskedelmi szakismeret“'! tanfo­
lyamára. Államvizsga. Vasutked- 
vezmvny. Piac-u. 43.

lír. Naményinc gyorsíróiskolájá- 
hau, gépírói.skolájában októberben 
lauft,lyamkezdcs. államvizsga, vas. 
uikedvezmény. Piac-u. ő8 Gépírás 
munkavállalás.

HALÁLOZÁS, Papp László gép­
lakatos 24. évében elhunyt. Teme­
tése ma' délután -1 órakor lesz a 
ti b. ravatalozóból Lakás: Dein.
binszki-u. 20, Bariba végzi

ELŐFIZETÉSI DtJ 
EGY HÓRA 500. - P

SPORT

A Kereskedő Társulat 
közleményei

Szakosztályi tilos. A vásári és üzle*- 
Aelyiséggel nem rendelkező kiskeres­
kedők szakosztálya ma, csütörtökön 
délután 3 órakor értekezletet tart. 
A ítargy soroz at különös fontosságára 
tekintettel a szakosztály minden tag­
jának feltétlen megjelenését kéri a 
Vezetőség.

Hirdetmény
A Varmegyei Állattenyésztő Egye­

sület f. hó 29-cn a Kádár-dűlőn az 1- 
87. iskolánál, 30-án a Látókép-csár­
dánál, 31-én a Fáy-dülőn Nagy Imre- 
féle tanyán tény ész ál 1 a ti gazol v ány ki­
adása céljából a 7680—945. M. E. r. 
alapján állatbemutatót rendez. Köte­
lese en felvezetendők : tenyéezlovak, 
tenyészszarvasmarhák, tenyészserté- 
sek, tenyészjuhok, tenyészbivalyok. 
Az elővezetés elmulasztása törvény- 
szabta büntetést von maga után. — 
Állattenyésztő Egyesület igazgató.

V0C7Pk a lepmagasabb TCStOSn napi áron új és 
jóállapotban lévő

bundákat, szírmeárat
l/o-t#» Htonna Béta

szúesmestcr, Alföldi-palota

Iróoéo voter 
eladás, 
iia vitás

MOLNÁR SÁNDOR
' műszerészmester

Irodagépek szaküzlete 
Piac-utca 58, szám.

Kispest—DVSC OB I. bajnoki láb 
(larugómérközcs lesz vasárnap Kispes­
ten. Az utóbbi időben a piros-feketék 
együtteső 6:0-ra, majd 5:0-ra győzött 
s ha figyelembe vesszük, hogy a kis­
pestiek támadósora ma egyike a leg­
jobb támadósoroknak, akkor azt kell 
megállapítanunk, hogy a DVtiO-hck 
vasárnap a kispesti oroszlán barlang- 
ban nagyon meg kell küzdenie a tisz­
tes eredményért. A bajnoki tábláza­
ton a Kispest a negyedik helyet log- 
lalja cl s az egyik legkomolyabb esé­
lyese ennek a bajnokságnak az Új 
pest és a Vasas mellett. A DVtiU 
azt mbaton utazik el Kispestre

A DVSC mai, csütörtöki edzésén ha­
rcin próbajátékos jelenik meg. Ha 
három játékos beválik ezen az edzé­
sen, akkor azonnal benyújtják a szö­
vetségbe igazolásukat és a legköze­
lebbi mérkőzésen már szerepelni is 
fognak a DVSC színeiben. Mint érte­
sülünk, két jóképességű budapesti hát­
véd és egy köz ép fedezet megszerzésé­
ről van szó. Az egyik játékos nag3- 
nevü, sokszorosan válogatott.

Mezei István, a jeles debreceni lab­
darugó hazatért hadifogságból és új­
ból edzésbe állt. Mint hírlik, Mezei 
a DVSC-be gravi tál, de ugyanakkor 
a Postás is érdeklődik a játékos iránt.

A kerületi bajnokságban eddig ve­
retlen DMTE csapata vasárnap nagy 
mérkőzést játszik a szintén veretlen 
Nyíregyházi MaDISz együttese ellen- 
A mérkőzést a DVSC sporttelepén bo­
nyolítják le. Előtte a Cigányzenészek 

■Fodrászok kabaré labdarugóméi kő­
zést játsszák le.

A debreceni munkás ökölvívók szár 
mára vasárnap munkás ököl vívó ver­
senyt rendeznek. E versenyen a DMTE 
és a DVSC fiatal, tehetséges ökölvívói 
is szorítóba lépnek. A viadalt a lab- 

ugómérkőzések után a Sportcsar­
nokban rendezik meg.

A debreceni középiskolák labdarugó­
bajnokságában a legutóbb lejátszott 
mérkőzések eredményei : Re formális
gimnázium—-Eelsőipariskola 3:1, Ta­
nítóképző—Református polgári, iskola 
14:1, Mezőgazdasági középiskola— 

gyesi tett gimnázium 2:1.
Az országos birkozóbajnokságokon 

a debrecenieket lepontozták. Tarányi 
döntőben szabályosan 2:1 pont­

arányban győzte le ellenfelét, de a ve* 
etőbíró a pesti versenyzőt hirdette ki 

győztesként s így 'Parányi csak a má­
sodik helju-e kerülhetett, holott a baj­
noki címet érdemelte ki a szőnyt 
gén . ..

Az országos ifjúsági ökölvívobaj- 
nokéágot november 11-én Budapesten 
rendezik meg s erre. a versenyre 
a DVSC több fiatal 
vívót nevezett be.

DMTE—Postás 
pénteken délután 
telepen három órai kezdettel. A játé­
kosok pontos megjelenését kéri, mind­
két egyesület vezetősége.

Jónás (Föv, KE) nyerte Magyaror­
szág 100 km-es kerékpárosbajnoksá­
gát. Jónás ideje : 2 óra 51 perc 58 mp 
volt.

Stollár Bélának, az ellenállási moz­
galom egyik főharcosának, a hősi ha­
lált halt sportújságírónak ma, csü­
törtökön leplezik le emléktábláját 
a fővárosban.

A CsB során a Kispesti MaDISz 
12:4 pontarányban győzte le ózd 
együttesét. Az NSC—Rendőr SE mér­
kőzés ,8:8 arányú eldöntetlent hozott.

Svédország labdarugói 10:0 (4:0)
arányban verték Norvégia labdarugó 
csapatát. A nemzetek közötti váloga­
tott labda tngómárkőzéfit Oslóban ren­
dezték meg s azt 30 ezer ember nézte 
végig.

Vasárnap kezdődik Debrecen város 
kosárlabdabajnoksága. A bajnoki mér­
kőzéseket a Sportcsarnokban rende­
zik. A férfibajnokságban nyolc csa­
pat, míg a hölgybajnokságban három 
csapat adta be nevezését.

□arai Béla, a kiváló válogatott
ökölvívó lett a MöSz keleti kerületé­
nek szövetségi edzője. Darai személyé­
ben arra érdemes lelkes sportférfi ke­
rült erre a tisztségre.

Béosbcn érdekes labdarugómérközést 
játszottak le az elmúlt napokban.
A Bócsbcn állomásozó orosz és angol 
katonai helyőrség labdarugói barátsá­
gos mérkőzés keretében mérték össze 
erejüket. A mérkőzést az oroszók
nyerték meg 5:1 (0:0) arányban.

Turay II., aki évekkel ezelőtt
a Bocskaiban Játszott és az egyik leg­
népszerűbb debreceni játékos volt. 
hosszú sérülés után újra elsőosztályú 
mérkőzéseken vesz részt. Dorog csapa­
tában n támadójSQr..egyik . legjobb .eiiH 
heve rné rkőznsrő-' -iné r közé sic

PÁR Isi LET

Folyó lió 2ti-a:i, csütörtökön 
d. a. 6 órakor vezetőségi ülést tar­
tunk, Kérjük minden elv tóra pon­
tos megjelenését.

Folyó lm 27-én, pénteken d. u, 
ő órakor kátlcrbizullsági ülést tar­
tunk. Az. üzemi és kerületi káder, 
vezetők pontos un jelenjenek meg.

A kultiiresoport színész, szavaló 
gárdája és cnckesoportjii ma lel ti 
órakor jelenjen meg l’iac-u. őfi. sz. 
alatti helyiségünkben.

A belvárosi pártszervezethez tar­
tozó ifjak pénteken d. u. ö órakor 
feltétlenül jelenjenek meg pontosan 
a Piac-uteai pártliclyiségbcu.

A belvárosi pártszervezet pénte­
ken d. ti. 5 órakor pártnapot tart. 
Mindenki feltétlenül pontosán je­
lenjen meg !

Ipartestületi közlemények
Debrecen és Vidéke Ipartestület Ei- 

nöi Tanácsa f. hó 29-én d. u, 3 órai 
kezdettel ülést tart, melyen a novem­
ber 2-án, pénteken d. u. 3 órai kéz 
tieltel tartandó rendes elöljárósági 
ülé*- ügyeinek előkészítése kerül meg­
tárgyalás alá.

A villanyszerelő szakosztály f. hó
26-án d. u. fél 5 órakor ülést tart. 
Tárgy : Hadi károk bejelentése.

A szobafestö-mázoló szakosztály f. hó 
26-án d. u. 4 órakor ülést tart. Tárgy: 
Az új irányárak ismertetése, a régi 
irányárnyomtatványt mindenki hozza 
magával.

Asztalos-szakosztály f. hó 26-án, 
péntek d. n. 4 órakor munka bérügy­
ben szakosztályi ülést tart a testület 
hivatalos helyiségében.

Felkérjük a nőiszabó- és rokonszak­
máké1} iparosok szakosztályának tag­
jait, hogy ma délután 4 órakor az 
ipa Hőstülc< helyiségében, Piac-u. 28-

Adózás, kűH'j,v,ttés:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty-u. ?4, Tel. Ili.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Cipészmunkások, kis- és .nagyüzem­

ben dolgozók ma d. n. fél 5 órakor 
gyűlést tartanak

A famunkások ma d. u. lel 5 ura­
kor taggyűlést tartanak Kossuth-u, I- 
sz. alatt.

A bóraylófuvarozak (személy- és te­
her-) .szakosztálya pénteken d. u. 4 
órakor gyűlést tart, a, tagok feltétlen 
megjelenését kéri a vezetőség.

Magánál kai mazoUak szakszervezeté- 
nek biztositásí szakcsoportja ma d. u- 
o órakor a magánaikalmazoLlak szu U- 
szervezete helyiségében taggyűlést tart. 
Pontos megjelenést kér a vezetőség-

Magánál kalmazoí lak szakszervezeté­
nek biztosítási szakcsoportja f. hó 
10-ro meghirdetett, de közbejött aka,- 
dályok miatt elmaradt szemináriumi 
előadásait ma, csütörtök d. u. 4 óra­
kor tartják meg a magánalkalmazot­
tak szakszervezetének helyiségében. 
Ungar Jenő a biztosítás pénzügyi vo­
natkozásairól, Jordán Antal pedig a 
iséletbiztosításokról tart előadást 

Érdeklődőket szívesen látunk.
Ven'dégláióipari munkások szakszer­

vezete pénteken d. u. 4 órakor a szak- 
ervezetek székházában fontos alkat­

rész-ügyben feltétlen ,V elljenek meg 
és egyúttal jelentsék a felmerült hiá­
nyokat.

Nevelők szakszervezete kéri tagjait, 
hogy , a lm a ezé to sz társ r a mindenki je­
lentkezzen a Hatvan-utcai állami 
gimnáziumban csütörtök, péntek vagy 
szombaton 8—2 óráig. Testületek 
névsorral egy tételben vigyék el.

Felhívom a ház felügyelők szakszer­
vezetének összes tagjai figyelmét, 
hogy. a 1\ hó 25-án, kedden elmaradt 
hivatalos órát ma. csütörtökön tartom 
meg d. u 4—6 óra közötti időben. 
Közlöm egyben, hogy a jövőben a he­
tenkénti hivatalos, óra a keddi napo­
kon 4—6 óráig lesz . megtartva. Ezen 
alkalommal lesz minden felvilágosítás 
adva szakszervezeti ügyekben és tag­
díjbefizetés, valamint új tagok be­
írása is. Péntekén, f hó 26-án d. u. 5 
órai kezdettel a szakszervezeti szék­
házban vezetőségi ülést tartunk. Toka 
Gyula titkár.

SZÍNHÁZ
mí tioi:.

GSOKONAI-SZÍNHaZ
C& ütői* tök ön fc! ö órakor : A szívó- 

leni vasara,
Pénteken fél 6-libr: A szerelem vu 

Sára.
Szombat íl. u. fél 3-kor : Csárdás.
SzombáA este Ívj 6-kor : Janos viler

kamara-színház
Csütörtökön : Nincs előadás.
Pénteken : Nincs előadás.
Szombat este : Warrcnnd mestersége.
••..«..S... . .....

MOZIK műsora

PE1ÖFI - MOZGÓ; .Nagysikerű 
orosz film: „Reszket „ föld". El­
adások: lel 3, egynegyed 5 és (i. 
vasárnap d. e. II úra'nur.

API'OLÓ FILMSZÍNHÁZ; „Fc. 
Hete péntek.“ Am ári,kai lársada.mi 
dráma. Vasárnap és ünnepnap d e 
II óraikor is vau előadás.

METEOR-MOZGÓ: Szünet.

Felelős szerkesztő és kiadó :
RADÓ ISTVÁN.

Szerkeszti : HAJDÚ FERENC,
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. 
Telefonszám : 254.

Nyomatott a „Szabadság" nyomda 
és kiadóvállalat körforgógépén.

Felelős nyomdaigazgató :
MÉNES JÁNOS,

jüieíütf atanv,. 
ezüst, bullán 
ékszeréi eiaoie 
mutassa rnegj

ÍSzeíecsénymet?
j SAS~U ICA 2. szám.

AiPROHIRBETESEK

1, Lehetséges ököl-

edzőmerközés lcsz
az egyetemi sport-

Mötfitólf cc alsrlnk itálót, ebédlőt, JVblcn ca GldlSöil kombinált szo­
bát, rókámét, lotelt, zongorát, perzsaszőuye- 
eet, varrógépet, Írógépet, férfi és női ruhát,buti 
dákat jégszek éuyt, kályhát, kályiiattizlielyet.
MEZEI ószer.s, Vörüsmarty-ulca 12.

Cigarettapapír 
Gyufa 
T ű z k ő 
Papagály 

ruhafesték 
Cérnák 

n ál unk még mindég 
legolcsóbban kapható
Debrecen, Degcnfcld-tcr 11.
Szikszav és Sáfrány

TŐKÉfFÖTO
PÜIPÖKI PALOTA

FÉNYKÉPEZŐGÉPET, 
FOTÓANYAGOKAT, 
magas áron vásárol

NANASSY
LAJOS

ráilió cs villamosság 
vesz. tavit. cián.

Piac-«. 87.

Tört ezüstöt, aranyat 
magas árán vesz 

HUBER ZOLTÁN 
ezüstműves mester 

Csapó-Hiten 74 szám.

ÁLLÁS
Pincemunkást felvesz a 

Páll-söröző. 156
Vízvezetékszcrclő segédet

felvesz Nagy szerelőmester, 
Varga-u. 8. 164

LAKÁS
Szoba, konyha-, speiz és 

egy pinceszoba rend behozá­
sért • lei adó." *É ni élt löd ni Ba- 
j.'anytM-u 20 sz 168

Most jeleut meg:
Adler Miklós: 16 famet­
szet. 1944 üldöztetés 
képekben. „Könyv 
amelynek nincs elme“ 
kapható: CSILLAG 

könyvkereskedés Pi^iciu. 69

VÉTEL
Kertes családi házat gyü­

mölcsössel kevesek megvé­
telre. Széchenyi-u. 16. ke- 
resztépület. 165

Angoraszört, gyapjút, gu­
bancot legmagasabb napi­
áron veszünk : Budapest, 
VII. Erszébet-körút 35. sz.
II. cm. 9. E. 138

Nyersbőrt, gyapjút, tol­
lat/ magas áron veszek. 
Tc-ner, József Mr. h.-u. 71. 
szám. 163

0lakat, • aranyat* veszek 
Sehiffmann, Hatvan-u. 6- 

Sz. 94

Aranyat, ezüstöt, brillián- 
sat magas árban bevált. 
Ékszerkészítés, javítás. — 
Roll ük ékszerész, Hatvan ti. 
2.. sz. . Sz. 42

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhiíbe 
rendezések, nemes perzsaszőnyegek, niárlcás 
lestmények, üzlelberendezes nagy választék
^h.küpllatül'- iVAMY EBEDRE
Ai-utorgainu iroda os f.'.n'.oi o;. .odasóen. Piao-u sí
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele

Pulóverek*
kötött áruk, rövid- és 
méteráruk nagy vá 
I aszték ban kapha tók.
Dr. Nágelué
Piac-utca 40. szám.

Vanogcpct, hciéUiiárt el­
adok, veszek, Kcréknárvá- 
'zák nagy választékban. — 
Kai-say műszerész, Ma goss 
Oyörgy-tér 9. sz. Sz. 61

CSERE
Burgonyáért hasitoos töigy- 

fatilze.lőfc adok. Tőkés-foto, 
Püspöki palota.' 10J.

Egy 5 éves tehenet két­
hetes fiával elcserélnék 2 
drb. másféléves csikóval 
Hekecs-u. I. 162

ELADÁS
Eladó egy félöl akác ha­

sábra. Komlósi-u. 12. 160

Eladok díványok, sczlo- 
uok, egész- és füJhálöbúIo. 
rok. Kinizsi-u. io. Sz. 96

SZtPüL Sí"“2'
Csaoő-M. ?2.

Ócskavasat, lémet, 
gépeket, rongy és 
csouthulladekot leg­
magasabb áron vesz
Waskowrfs

Pacsirta-utca 17, sz.

Gabanyi SS
árú üzletét niegnyi’otta 

PIAC-UTCA 1. szám.

EuYEB

Meglevő vagonomhoz tár­
tat keresek. Érdeklődni 
Arany Bika szálló portásá­
nál 2—4 óráig. Debrecen­
ből Budapestig. 8025

Egy fehér-fekete-tarka fe­
jőstehén elkóborolt Kauá- 
lis-u. 17. alól. Nyomraveze­
tőt jutalmazom. KrihúJis- 
H<«*a 17 j.69

Ékszer avífásoH
leggyorsaboau
Készülnéd

Moskovifs Sándornál
Piac-utca 41. szám. 

Arany, ezüst, drágakő 
bevált a s.

Sírköveit, mozinál a pok,
uhomieuiczik kaphatók a
Debreceni Mükőgydrnúl — 
Fürdű-u- 2. 1<'.' lói

Varrogapet, gycrmekkoosit
bibúsai is vesz, elad Vá­
gyén mentő. Uuuyadi-u 11 

tiz. 53

Elveszett férfi fél bőr­
kesztyű. Becsületes meg­
találóin magas jutalomban 
részesül. C-nkhié Csapó-u.

J.20

dl
Ml
ky
téri

áll

ItOi
zű
V
dói
ter
séii

érdi
real
uüi|
ház
t»t.|
mai
tűni
evő]
alul
hűi]
heil
Lej

ll
ablj
iiia|
a
lawj 
n yt 
szel 
lőtt] 
a

iß.' I
péil
inul
sekj
idei
pekj
kelj

j
deij
isi
mh|
A
(toli 
mo| 
tins 

ll 
hálj 
dűlj 
arai 
műi 
Ncij 
ind 
inti 
hí ml 

É 
nézi 
tudj 
mii] 
kiísl 
ség] 
nini 
mel 
néni 
pari 
vés] 
liszt]
uék 
tozil 
tűin 
félrJ 

A 
cos: 
e n 
iíésj


